

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Az MSZMP Központi Bizottságának május 1-i jelszavai

1. Világ proletárjai, egyesüljétek!
2. Eljen május 1., a nemzetközi munkásosztály seregszemléje!
3. Eljen és erősödjék a nemzetközi munkásosztály harci egysége!
4. Eljen korunk legyőzhetetlen eszméje, a marxizmus-leninizmus!
5. Eljen a Szovjetunió, a szocializmus, a haladás, a béke legfőbb ereje!
6. Eljen és virágozzék a magyar és a szovjet nép testvéri barátsága!
7. Eljen és erősödjék a testvéri szocialista országok egysége!
8. Péktét, biztonságot Európának, a világnak!
9. Forró, testvéri üdvözlét az amerikai imperializmus ellen hősiessen harcoló vietnami népek!
10. Köszöntjük a szabadságukért és függetlenségükért küzdő indokínai népeket!
11. Támogatjuk a társadalmi haladásért, az agresszió ellen küzdő arab népeket!
12. Testvéri üdvözlét Afrika, Ázsia, Latin-Amerika társadalmi haladásért küzdő népeinek!
13. Előre a lenini úton, a szocialista Magyarországiért!
14. Eljen a szocializmust építő magyar nép!
15. Munkások! Parasztok! Ertelmiségiek! Vigyük sikerre a párt X. kongresszusának határozatait!
16. Előre a IV. ötéves terv megvalósításáért!
17. Eljenek a szocialista munkaverseny résztvevői!
18. Üdvözljük a szocialista brigádok tagjait, a munkaverseny elharcosait!
19. Eljen és erősödjék a szocialista nemzeti egység!
20. Eljen a Magyar Szocialista Munkáspárt, társadalmunk vezető ereje!
21. Eljen és virágozzék szocialista hazánk, a Magyar Népköztársaság!

Eddig már 650 MSZBT-tag- csoport alakult

A Lenin Kohászati Művek tavaly áprilisi felhívása óta több mint 650 MSZBT-tagcsoport alakult szerte az országban a vállalatoknál, gyárakban, térszékben, oktatási, kulturális intézményekben. Az elmúlt napokban sorra megtartották az „évadkezdő” tanácskozásokat a tagcsoportok elnökei. A kerületi és megyei munkaértekezletek tapasztalatairól, az év hátralévő részére tervezett programokról Regőss Gábor, az MSZBT országos titkára a következőket mondta:

— Az eszmecseréken szerzett tapasztalataink rendkívül biztatóak. A tagcsoportok elképzeléseinek, további terveinek sajátos ízet ad az a törekvés, hogy mindenütt a helyi viszonyoknak megfelelően, az üzemi munkások, a térszeparasztok, az iskolások, vagy a hivatali dolgozók igényeihez igazodva valósítsák meg az MSZBT által javasolt programok sokaságát. A barátsági munkában mindenütt hangsúlyt kap — a formalitások helyett — a tartalmas, színvonalas műsorterv: az eleven, tovább bővülő tömegmozgalmunk munkáját rendszeresen segítjük majd műsorfüzetekkel, kiadványokkal és dokumentációval, ismeretterjesztő filmtárunk anyagával.

Évi programunk egyik legnagyobb figyelmet keltő akciója a „Szibériai hetek” rendezvénysorozata. Májustól októberig szerte az országban élménybeszámoló, előadások, filmvetítések, irodalmi estek és fotókiállítások segítségével állítjuk az érdeklődés előterébe a Szovjetuniókat a rendkívül érdekes és sokoldalú területét.

— Az éves program másik kiemelkedő eseménye lesz decemberben a Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetsége megalakulásának 50. évfordulójához kapcsolódó programsorozat. Az ünnepek néhány kiemelkedő alkalomára: a Budapesten sorra kerülő ünnepi nagygyűlés, az

„50 éves a szovjet állam” című reprezentatív kiállítás megrendezése, továbbá az eseményekhez kapcsolódó tudományos szimpozion. (MTI)

Kormánydelegációnk az EGB jubileumi közgyűlésén

Szita János miniszterhelyettesnek, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkársága vezetőjének vezetésével magyar kormánydelegáció utazott Genfbe, az ENSZ Európai Gazdasági Bizottságának hétfőn kezdődő XXVII. ülészakára, amely egyben az EGB jubileumi közgyűlése lesz.

Az ENSZ Gazdasági és Szociális Tanácsa 25 évvel ezelőtt, 1947-ben hozta létre az EGB-t, amelynek munkájában az NDK kivételével valamennyi európai ország részt vesz. A tagországok között mindinkább erősödik az igény — s a nemzetközi helyzet alakulása is immár mindenkit meggyőz arról —, hogy az NDK-nak is minél előbb a bizottság tagországi közé kell kerülnie.

A nemzetközi helyzet változásai egyébként az EGB tevékenységén is a kezdettől tükröződnek. 1947—49. között, az európai újjáépítés időszakában a szervezet munkája fellendült, az ezt követő hidegháború időszak az EGB tevékenységét is visszavetette, jóllehet azokban az években is hasznos funkciót töltött be azzal, hogy fórumot biztosított a kelet—nyugati dialógushoz. A nemzetközi helyzetben tapasztalható oldódás az Európai Gazdasági Bizottság munkáját ismét hatékonyabba tette. Ennek annál is

Az építés minőségének új leckéi

Rendszeres ellenőrzés
Észrevételek

A minőség őrzése az egyik legfontosabb tennivaló. Különösen igaz ez a megállapítás az építőiparban. Szeged és Csongrád megye — s ezen túl még két megye — építkezéseinek minőségét vigyázza az Építéstügyi Minőségellenőrző Intézet szegedi állomása.

A beruházások, a lakások tartóssága nagymértékben függ attól, hogy a vonatkozó előírásokat, szabványokat betartva készültek, épültek-e fel? Ezért

egyre több az ellenőrző-
való

a cserép, a téglák születésénél, a kész beton- és vasbeton szerkezetek mellett, a gázvezetékkel a házigyári panelekig egyaránt ott kell lenniük az EMI szakembereinek.

Mint Lengyel János, a minőségellenőrző állomás vezetője elmondotta, munkájuk egy részét üzemek, vállalatok megrendelésére végzik. Emellett egyre fontosabb az építésfelügyeleti tevékenység. Ezt erősíti a tavaly életbe lépett kormányrendelet is. Eszerint az építésfelügyelet célja az építőipari, illetve az építőanyagipari tevékenységre és annak minőségi követelményeire vonatkozó hatósági előírások (szabályzatok, állami szabványok, más szakmai előírások) betartásának ellenőrzése. Az általános építésfelügyelet az építési és városfejlesztési miniszter szervezi és irányítja, s a tanácsi építésügyi szakigazgatási szervek útján gyakorolja. E szervek megbízása alapján kell el látni az EMI minőségellenőrző állomásainak az építő-

és építőanyagipari minőségellenőrző feladatokat. Számtalan szabvány, előírás, rendelkezés megtartására vigyáznak a szegedi állomás szakemberei.

A minőségellenőrzés tavaly is egész sor építőipari műveletre terjedt ki Csongrád megyében.

A kőművesmunkákra, betonozásra, szigetelésre, tetőfedésre; ellenőrizték a mozaiklapok, a csempék, a parketták, a fa- és fém nyílászáró szerkezetek minőségét. Harmincnégy alkalommal végzett munkahelyi ellenőrzésnél a kőművesmunka 16 százaléka nem felelt meg, a mázolásnál 18 alkalommal 28 százaléka hagyott maga után kívánnivalót. Az építkezéseken végzett általános ellenőrzések adatai szerint a vizsgált munkálatok 20 százaléka nem felelt meg a kivitelezési szabályzat előírásainak.

Az építőiparban végbeműködő strukturális változások és a növekvő igények szükségessé tették, hogy tavaly július 1-től új Építő- és Szerelőipari Kivitelezési Szabályzatot léptessenek életbe. Az EMI szegedi minőségellenőrző állomása a második félétől már ennek szellemében végezte vizsgálatait. Tapasztalataik szerint

a hibák legfőbb okai: a beépített anyagok egy része nem elégíti ki a termékszabványban előírt minőségi szintet, a kivitelezés során nem járnak el kellő gondossággal, esetenként helytelen technológiát alkalmaznak.

A legszembetűnőbb azonban az volt, hogy az építkezések közvetlen irányítói és a szakmunkások nem ismerik még kielégítően az új ÉKSZ előírásait, egy részük nincs tudatában a szigorúbb követelményeknek. „Elmulasztotta”, „nem végeztek vizsgálatot”, „nem felelt meg”, „nem tartotta be”. Nagyon sok ilyen bejegyzés kerül a szakvéleményekbe. Hol a kivitelezés, hol a tervezés hibái derülnek ki, hol a folyamatos ellenőrzés elmulasztása. Például: helytelen technológiával, nem a terv szerint készült el a Sze-

gedi Konzervgyár szocialis épületének mozaiklap burkolata. Ugyanitt az ablakokat nem a megfelelő minőségű anyagból készítették. Egy makói magtárépületnél a hibák miatt csak a földszinti raktártér használható. Vannak „hibagyártó” térszék-mellék-üzemágak is: itt fölvetődik a jogos kérdés, miért foglalkoznak olyannal ezek a gazdaságok amiben nem tudnak jó minőséget produkálni?

A Délmagyarországi Építő Vállalatnál a panelek gyártását, szerelését és a laboratóriumot is ellenőrizték a szakemberek. Ez, tekintettel a házigyár átadására, fontos feladatuk volt. Megállapították, hogy a DELEP törekszik a minőségi követelmények betartására.

A házigyári termékek minősége jobb, mint a korábban máshonnan hozottak minősége.

A gyárban hatékony minőségellenőrző szervezetet hoztak létre. Az összeszerelésnél már nem ilyen jó a DELEP-esek bizonyítványa; itt javulásra van szükség — a szerelési pontosság, a csomóponti kapcsolatok, a házágkötések hiányosságait kell megszüntetni a vállalati minőségellenőrző tevékenység fokozásával.

Az EMI állomásának 16 dolgozója

szocialista brigádokat alkot.

Már háromszor nyerték el a kitüntető címet. Számos sikeres kezdeményezés fűződik a Vedres István brigádhoz; például az, hogy a Csongrád megyei Kereskedelmi Felügyelőséggel közös ellenőrzéseket végeztek. Munkájukhoz újabban egy Iridium 192-es izotópos vizsgálókészülékkel is felhasználnak a Szuperliput röntgenkészülék mellett. S érdekes figyelmeti javaslatokra: „a beruházó vállalatok szervek műszaki ellenőrző tevékenységét úgy kell fejlesztetni, hogy ne csak a kész épület hibáinak észrevételezésére, hanem az építés közben végezhető minőségellenőrzésre is hatékonyabban kiterjedjen.”

S. M.

Összehívták az országgyűlést

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az alkotmány 12. paragrafusára (2.) bekezdése alapján az országgyűlést 1972. április 19. napján (szerda) délelőtti 11 órára összehívja.

Az országgyűlés tavaszi ülészakája minden bizonnyal mérföldkő lesz államéletünk fejlesztésének útján, hiszen a napirendi javaslat szerint most kerül a plénum elé az 1949. évi XX. törvény módosításáról és a Magyar Népköztársaság alkotmányának egységes szövegéről szóló törvényjavaslat.

Podgornij Isztambulban

Folytatódik Nyikolaj Podgornijnak, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnöksége elnökének törökországi látogatása.

A szovjet államfő pénteken az aligai olajfinomító építkezéséhez látogatott, majd az este folyamán „európai-Törökország” fővárosába, Isztambulba érkezett.

Podgornij és kísérete szombaton délben megtekintette az Isztambul ázsiai részén fekvő maltepei dohánygyárat.

Délután Podgornij a Boszporuszt átívelő, Európát Ázsiával összekötő új híd építkezését tekintette meg. Az 1300 méter hosszú híd 1973 végére készül el.

Szombaton este Bayulken külügyminiszter vacsorát adott a szovjet államfő tiszteletére.

Ami az ankarai tárgyalásokat illeti, az MTI tudósítójának kérdésére Melen, a Török Köztársaság hadügyminisztere elmondotta, hogy a ciprusi kérdés tekintetében a szovjet és a török álláspont jelentősen közeledett egymáshoz. Melen sokat vár a gazdasági kapcsolatok fejlődése terén is.



Diákok
művészete



Tóth Béla felvételei

A szegedi Tömörkény István Gimnázium és Szakközépiskola művészeti tagozatán heti huszonegy órában foglalkoznak módszeresen — elméleti és gyakorlati órákon — művészetekkel. A diákok jól felszerelt tanműhelyben ismerkednek meg a díszítőszobrászattal. Az évek során megtanulnak bánni az anyaggal, közből érdekes formájú tárgyakat faragnak, és mintáznak gipszből. Kepeink rövid bepillantást nyújtanak a kőfaragó és gipszből portrét készítő diákok tanműhelyébe